
 
 DECEMBROVÉ SPRÁVY ZO SVETA 
 
 
Výškarka Vlašičová vymenila manažéra 
Majsterka sveta a Európy v skoku do výšky Chorvátka Blanka Vlašičová ukončila dlhoročnú 
spoluprácu s rakúskym manažérom Haraldom Edletzbergerom 
  
MONTE CARLO 31. decembra (SITA) - Majsterka sveta a Európy v skoku do výšky Chorvátka Blanka 
Vlašičová ukončila dlhoročnú spoluprácu s rakúskym manažérom Haraldom Edletzbergerom. Odteraz sa budú 
o jej záležitosti starať Daniel Wessfeldt a Stina Funkeová zo spoločnosti JRS Sports Management, ktorá má 
pobočky v Monaku a vo Švédsku. "Oboch poznám už veľmi dlho a dôverujem im. Teraz absolvujem 
sústredenie v Juhoafrickej republike a po ňom mám v pláne niekoľko halových mítingov. Môj hlavný cieľ je 
uspieť na olympiáde v Londýne," vyhlásila 28-ročná Chorvátka, ktorá zatiaľ nemá zlato z OH. 
  
Jednotky podľa All-Athletics.com - Bolt a Jeterová 
Rešpektovaný špecializovaný atletický štatistický portál All-Athletics.com vybral za najlepších 
svetových atlétov roka šprintérov 
  
BUDAPEŠŤ 31. decembra (SITA) - Rešpektovaný špecializovaný atletický štatistický portál All-
Athletics.com vybral za najlepších svetových atlétov roka šprintérov - u mužov Jamajčana Usaina Bolta a u 
žien Carmelitu Jeterovú z USA. Portál vyhodnotil najlepších aj podľa kontinentov. V Afrike triumfovali 
Keňania - osemstovkár David Rudisha a vytrvalkyňa Vivian Cheruiyotová, v Ázii prekážkar na 110 m Číňan 
Liou Siang a strednotratiarka Maryam Jamalová z Bahrajnu, v Európe britský vytrvalec Mo Farah a ruská 
sedembojárka Tatiana Černovová, v Oceánii skokan do diaľky Austrálčan Mitchell Watt a prekážkarka na 100 
m, jeho krajanka Sally Pearsonová. V Južnej Amerike je jednotka brazílska žrdkárka Fabiana Murerová a 
spoločne dvaja muži - šprintér Bruno de Barros z Brazílie a diaľkar Irving Saladino z Panamy. Víťazi v 
Severnej a Strednej Amerike sú totožní s celosvetovými víťazmi. 
  
Počet fanúšikov u Bolta rastie, na Facebooku takmer 6 mil. 
Počet fanúšikov Usaina Bolta na sociálnych sieťach stále rastie 
  
KINGSTON 31. decembra (SITA) - Osobná publicistka jamajského šprintéra Usaina Bolta informovala, že 
počet fanúšikov olympijského víťaza, majstra sveta a svetového rekordéra stále rastie. Carole Beckfordová 
uviedla, že na sociálnej sieti Facebook sa ich počet už blíži k hranici 6 miliónov (v súčasnosti 5,72 milióna) a 
mohol by ju dosiahnuť už pred OH 2012 v Londýne. Na Twitteri sa za necelý polrok počet Boltových 
priaznivcov zdvojnásobil zo 125 000 na 328 000. Od novembra zaznamenal na Facebooku prírastok 87 000 
fanúšikov a na Twitteri približne 20 000. 
  
Ďalší úspech Čičerovovej, v lete chce skočiť 210 cm 
Športovkyňou roka v Rusku je výškarka Anna Čičerovová 
  
MOSKVA 31. decembra (SITA) - Výškarskej svetovej šampiónke Anne Čičerovovej sa darí vo výročných 
oceneniach. Po dvoch triumfoch v anketách o Atlétku roka 2011 v Rusku (v hlasovaní novinárov aj členov 
Ruskej atletickej federácie) zvíťazila aj v ankete o najlepšiu športovkyňu krajiny denníka Sport-Express. 
Hlasovalo vyše 100 predstaviteľov médií. Čičerovová vyhlásila, že v roku 2012 chce skočiť 210 cm a viac, čo 
by znamenalo zlepšenie svetového rekordu 209 cm Bulharky Stefky Kostadinovovej z roku 1987. 
  
Zo superhviezdy sa vykľul podvodník 
Najznámejší dopingový hriešnik sveta BEN JOHNSON slávi dnes päťdesiatku 
  
BRATISLAVA 30. decembra (ŠPORT) - Keď Kanaďan Ben Johnson na svetovom šampionáte v Ríme 
1987 ukázal vo finále stovky chrbát legendárnemu Carlovi Lewisovi a zlepšil svetový rekord o celú desatinu 
na 9,83, atletický svet oslavoval zrod novej šprintérskej superhviezdy. O rok neskôr na olympiáde v Soule 
dychtivo očakával odvetu.  



Finále mužskej stovky 24. septembra 1988 mal byť vrchol hier. Aj bol, ale tento prívlastok mu vydržal iba tri 
dni. Potom dostalo celkom iný: do dejín svetového športu sa soulská stovka zapísala ako najväčší dopingový 
škandál v histórii. Jeho hlavný aktér Ben Johnson dnes oslavuje päťdesiatku.  
Kanaďan bežiaci v šiestej dráhe vyletel z blokov ako raketa, Lewis v tretej zjavne nestíhal. Mal čo robiť, aby 
vôbec ubránil striebro pred Britom Christiem. Johnson rozdrvil „Kinga Carla“ na padrť, Američan zaostal o 13 
stotín. Svet onemel od úžasu. Kanadský „rýchlik“ pochádzajúci z Jamajky vylepšil vlastný svetový rekord z 
Ríma o štyri, olympijský dokonca až o šestnásť stotín.  
Médiá, najmä kanadské, boli vo vytržení a predháňali sa a v superlatívoch na šampiónovu adresu. 
„Benfastic!“ – oslavoval Johnsonovo olympijské zlato denník Toronto Star. 
Ošiaľ však dlho nevydržal. Dvadsiateho siedmeho septembra 1988 sa rozletela do sveta šokujúca správa: 
Johnsonova dopingová vzorka bola pozitívna na anabolický steroid stanozolol! Diskvalifikovali ho, vrátil zlatú 
medailu a s hanbou odcestoval predčasne zo Soulu domov. Carl Lewis, ktorého si po finále takmer nik 
nevšímal, nečakane obhájil losangeleské zlato.  
Doping Bena Johnsona bol v nasledujúcich dňoch vďačné sústo pre médiá. Prvý týždeň po vypuknutí 
škandálu venovali kanadské noviny kauze, ktorá spôsobila rapídne zintenzívnenie boja proti dopingu, 
priemerne päť až osem strán. 
Johnson spočiatku tvrdil, že nikdy nedopoval. V roku 1989 však vo výpovedi pred Dubinovou komisiou, ktorú 
vytvorila kanadská federálna vláda, aby vyšetrila pozadie užívania zakázaných prostriedkov v krajine, sa 
priznal, že klamal. Dokonca sa priznal, že užíval steroidy i v čase MS 1987 v Ríme. Medzinárodná asociácia 
atletických federácií reagovala okamžite. Odňala mu titul svetového šampióna a anulovala aj svetový rekord. 
Johnsonov tréner Charlie Francis vyšetrovateľom tvrdil, že Ben je iba jeden z mnohých, čo podvádzajú. Mal 
vraj len smolu, že ho pri tom chytili. Kouč kontroverzného Kanaďana tvrdil, že dopoval vraj iba preto, aby 
držal krok s ostatnými šprintérmi.  
Francis zrejme netáral do vetra. Až päť z ôsmich finalistov soulskej stovky malo pozitívny antidopingový test 
alebo sa zaplietlo do kauzy s užívaním zakázaných látok. Okrem Bena Johnsona aj jeho najväčší rival Carl 
Lewis (mal údajne pozitívny test na olympijskej kvalifikácii atlétov USA v roku 1988), Brit Linford Christie (v 
roku 1999 pozitívny test na nadrolón), Američan Dennis Mitchell (v roku 1998 pozitívny test na testosterón) 
a Kanaďan Desai Williams. 
Ben Johnson a jeho realizačný tím sa v čase škandálu bránili taktiež tvrdením, že videli „záhadného muža“, 
ktorý kanadskému šprintérovi ponúkol fľašu s nápojom, pričom na jej dne bola zvláštna žltá mazľavá látka. 
Presvedčivé dôkazy však nik neposkytol a Ben dostal dvojročný dištanc. 
Pred dvoma rokmi Johnson vytiahol teóriu o záhadnom mužovi opäť. Austrálsky denník Daily Telegraph 
informoval, že mysteriózna postava v Soule bol Lewisov rodinný priateľ Andre Jackson a bol to on, čo 
zinscenoval dopingový škandál na OH 1988. Ben Johnson tvrdí, že Jackson mal prístup do miestnosti na 
odber antidopingových vzoriek a kontaminoval mu nápoj zakázanou látkou. 
Po odpykaní dvojročného trestu sa Ben Johnson vrátil na atletickú dráhu v roku 1991 na halovom mítingu v 
kanadskom Hamiltone. O rok neskôr skončil na majstrovstvách Kanady druhý na 100 m, na OH v Barcelone 
však dobehol vo svojom semifinálovom behu posledný.  
Vo februári 1993 sa blysol výborným výkonom 5,65 na 50 m na halovom mítingu vo francúzskom Grenobli. 
Ale vzápätí sa objavila informácia, že ešte v januári mal na pretekoch v Montreale pozitívny dopingový test 
na testosterón. Znamenalo to definitívny koniec Johnsonovej atletickej kariéry. IAAF mu naparila doživotný 
dištanc. 
Johnsonovo meno sa potom objavovalo v médiách už len v súvislosti so všelijakými „zaručenými“ 
odhaleniami a senzáciami.  
V roku 1997 krátko pôsobil ako osobný kouč argentínskej futbalovej legendy Diega Maradonu, o rok neskôr 
sa dal nahovoriť na šprintérsky súboj s dostihovým koňom.  
Potom šokoval, keď sa stal kondičným trénerom Al-Sádího Kaddáfího, syna líbyjského diktátora Muammara 
Kaddáfího, ktorý mal ambície hrať v talianskej futbalovej Serie A.  
Vlani zasa ohúril tvrdením, že už dva roky pred OH 1988 v Soule mal na chýrnom mítingu Zürichu, kde vtedy 
prvý raz zdolal Carla Lewisa, pozitívny test a nechápe, prečo ho už vtedy nepotrestali. 
V súčasnosti žije Ben Johnson v meste Markham v kanadskej provincii Ontário a venuje sa trénerskej práci. 
Pripravuje napríklad nádejných indických kriketistov. V roku 2010 vydal nezvyčajnú autobiografiu s názvom 
„Seoul to Soul“, v ktorej svojho veľkého súpera Carla Lewisa vykreslil ako obyčajného darebáka... 
  
GROSS: PRISAHAL MI, ŽE NEDOPOVAL 
Kanadský novinár slovenského pôvodu George Gross bol prvý, komu poskytol rozhovor Ben Johnson po 
dopingovej afére na olympiáde v Soule. „Trikrát som sa ho pýtal: Ben, bral si niečo? Zaprisahával sa mi, že 
to je vylúčené, nič zakázané neužil. Do očí mi vtedy tvrdil, že nič nevzal a ja hlupák som mu uveril. Keď 
definitívne vyšla pravda najavo, bol som nešťastný, zdalo sa mi, že vyzerám ako hlupák. Šéf i známi ma 



utešovali – máš predsa exkluzivitu, bol si prvý novinár na svete, ktorému Johnson klamal...,“ spomínal 
George Gross, od roku 1971 až do svojej smrti 21. marca 2008 redaktor kanadského denníka Toronto Sun. 
  
Blake nesúhlasí s Greenom, boj o zlato bude tvrdý 
Blake nesúhlasí s M. Greenom 
  
KINGSTON 29. decembra (SITA) - Majster sveta v behu na 100 m Yohan Blake celkom nesúhlasí s 
vyjadreniami bývalého olympijského víťaza zo Sydney 2000 Mauricea Greena pre BBC, ktorý predpovedal, že 
Blake získa v Londýne na stovke zlato. Dvadsaťdvaročný Jamajčan si myslí, že zdolať Usaina Bolta nebude 
vôbec jednoduché. Podľa Blaka vyhrá pravdepodobne ten, kto bude mať najlepší štart. 
  
V Rusku si novinári vybrali Čičerovovú a Borčina 
Ruskými atlétmi roka 2011 sa v hlasovaní novinárov stali výškarka Anna Čičerovová a chodec 
na 20 km Valerij Borčin 
  
MOSKVA 29. decembra (SITA) - Ruskými atlétmi roka 2011 sa v hlasovaní novinárov stali výškarka Anna 
Čičerovová a chodec na 20 km Valerij Borčin. Obaja sú majstri sveta z Dägu. 
Čičerovová získala v ankete 53 bodov, na druhej priečke v kategórii žien skončila osemstovkárka Maria 
Savinovová so 41 bodmi a na treťom oštepárka Maria Abakumovová s 39 bodmi. Aj ďalšie dve "medailistky" 
sú tohtoročné svetové šampiónky. Víťazný Borčin nazbieral 66 bodov, o 18 viac ako chodecký majster sveta 
na 50 km Sergej Bakulin. Tretí v ankete bol osemstovkár Jurij Borzakovskij. 
Bola to už tretia ruská anketa o atléta roka. V hlasovaní predstaviteľov Ruskej atletickej federácie boli v roku 
2011 najlepší Čičerovová a Borzakovskij, podľa ankety fanúšikov na portáli rusathletics.com zasa Savinovová 
a Borzakovskij. 
  
Plavovláska Bergqvistová sa zaľúbila do čiernovlásky 
Halová svetová rekordérka v skoku do výšky KAJSA BERGQVISTOVÁ sa priznala, že žije so 
ženou 
  
BRATISLAVA 29. decembra (ŠPORT) - Na Silvestra 2007 prekvapila sobášom s hercom a filmovým 
režisérom Månsom Herngrenom, o sedem dní neskôr náhlym ukončením kariéry a nedávno šokujúcim 
priznaním, že žije so ženou. 
Bývalá svetová šampiónka v skoku do výšky Kajsa Bergqvistová v interview so šéfredaktorom magazínu QX 
Andersom Öhrmanom hovorí nielen o svojej výškarskej kariére, ale aj o strachu z ľudí, o tom, prečo sa nikdy 
doteraz osobne nezúčastnila na štokholmskom pochode gayov a lesbičiek a odkrýva aj pozadie svojho 
vzťahu so sympatickou tmavovláskou Kristinou.  
Keď sa pred štyrmi rokmi Kajsa Bergqvistová vydala a vzápätí zavesila tretry na klinec, chvejúcim sa hlasom 
oznámila svetu: „Končím, môj život dospel do novej etapy.“ 
Neubehli však ani dva roky a v Kajsinom živote sa celkom nečakane začala ďalšia etapa. Manželstvo s 
mužom, starším o 11 rokov, neklapalo. Vo februári sa ich cesty definitívne rozišli. Do života 35-ročnej 
plavovlasej krásky Kajsy Bergqvistovej vstúpila tajomná Kristina. Zoznámila sa s ňou celkom náhodou krátko 
po rozvode s Månsom Herngrenom. 
„Som šťastná, že som ju stretla. Máme sa rady, náš vzťah je fantastický,“ prezradila Bergqvistová 
pre magazín QX. „Nikdy som o tom nechcela hovoriť verejne, súkromie si úzkostlivo strážim. 
Donútili ma k tomu však okolnosti.“ 
Pre bulvárne médiá bola sympatická výškarka vždy vďačný objekt. Pred niekoľkými mesiacmi ju začali čoraz 
častejšie otravovať telefonátmi. 
„Tvrdili, že majú naše spoločné fotky s Kristinou. Jeden časopis vyrukoval s tvrdením, že o nás 
vie všetko a aj meno mojej priateľky,“ odhaľuje Bergqvistová pozadie, prečo sa priznala k milostnému 
vzťahu so ženou. „Keď tlak bulváru zosilnel, rozhodla som sa vyjsť s pravdou von. Dlho sme 
dúfali, že sa to upokojí, no obťažovanie neprestávalo. Preto som sa po porade s priateľkou 
rozhodla pre verejné priznanie k inej orientácii. Teraz je všetko vonku, vyhneme sa rôznym 
špekuláciám a fámam. Takto je to dobre. Veľmi nám obom odľahlo.“ 
Švédska kráska tvrdí, že nikdy doteraz nemala ľúbostný vzťah so ženou, no priznáva, že ženy sa jej vždy 
páčili. Hoci dnes sa cíti ako lesba, keď žila s Månsom Herngrenom, ani na chvíľu nepochybovala o svojej 
heterosexuálnej orientácii. 
„Možno raz, keď budem bilancovať svoj život, budem tvrdiť, že som bola vlastne bisexuálka,“ 
vraví Kajsa Bergqvistová pre QX. 



Bývalá výškarka sa rodičom k lesbickej láske s Kristinou priznala nedlho po tom, ako bolo jasné, že sa majú 
rady a vzájomne si dôverujú. 
„Mama reagovala pokojne. Povedala mi: Je to v poriadku, choď si cestou, pre ktorú si sa 
rozhodla. Kristinu si obaja moji rodičia obľúbili.“ 
Kajsa strávila Vianoce so svojou priateľkou a spolu oslávia aj príchod Nového roka. „Teraz som naozaj 
nesmierne šťastná,“ rozplýva sa sympatická Švédka.  
  
KTO JE KAJSA BERGQVISTOVÁ 
Bývalá špičková výškarka sa narodila 12. októbra 1976 v Sollentune. Vo februári 2006 utvorila v Arnstadte 
doteraz platný halový svetový rekord 208 cm. Je majsterka sveta v hale (Lisabon 2001, Birmingham 2003) i 
pod holým nebom (Helsinki 2005). Na OH 2000 v Sydney získala bronz, na ME 2002 v Mníchove i halových 
ME 2000 v Gente zlato. V roku 2007 obsadila na banskobystrickom halovom mítingu 3. miesto výkonom 197 
cm. Študovala na SMU v Dallase v rovnakom čase ako náš kladivár Libor Charfreitag. 
  
Najrýchlejší muži sveta a ich autá 
Najrýchlejší muži sveta milujú rýchle autá.  
  
BRATISLAVA 28. decembra (ŠPORT) - Už aj ďalší z partie jamajských „bleskov“ Yohan Blake má 
kľúčiky od športiaka. Svetový šampión v behu na 100 metrov z Dägu 2011 dostal nedávno najnovší model 
automobilu Hyundai Veloster Turbo. Hoci 22-ročný mladík zatiaľ nešoféruje, z oranžovo-žltého tátoša mal 
veľkú radosť. 
Blakov Hyundai Veloster je však iba slabý odvar toho, na čom jazdia jeho ďalší slávni šprintérski kolegovia. 
Napríklad bývalý svetový rekordér na stovke Asafa Powell vlastní Mercedes Black Series CLK C63 AMG, 
ktorého výkon je až 575 koní. Toto kupé je takmer identické s bezpečnostným vozidlom (tzv. Safety Car) na 
okruhoch seriálu MS automobilov F 1. 
Svetový rekordér na 100 i 200 m Usain Bolt sa zasa pýši čiernym Nissanom GT-R (R-35). Takéto superrýchle 
auto si zaobstaral namiesto BMW M3, ktoré dostal po úspešnej olympiáde v Pekingu 2008 ako sponzorský 
dar od firmy Puma, no v apríli 2009 ho zdemoloval pri havárii. V Boltovom Nissane GT-R je dvojitý 
turbomotor, má pohon štyroch kolies a dosiahne rýchlosť viac ako 310 km/h. 
„Ovláda sa ľahšie ako BMW M3 a vo vysokých rýchlostiach je bezpečnejšie,“ hodnotil Boltov 
športiak jeden zo špičkových jamajských automobilových jazdcov Douglas „Hollywood“ Gore. „Kvalitou sa s 
ním môže rovnať u nás asi len jediné auto – Bentley Continental GT. Usainov Nissan GT-R R-35 
patrí do rovnakej triedy špičkových luxusných športových vozidiel v USA a v Európe ako 
Chevrolet Corvette alebo rôzne modely ferrari.“ 
Boltova láska k rýchlym autám nie je nijaké tajomstvo. V novembri 2008 si v Monte Carle prenajal za 90 eur 
na hodinu Ferrari F430 Spider, s ktorým si zajazdil na mestskom okruhu, kde sa každoročne koná VC 
automobilov F 1. 
V júni 2009 si pred štartom na Zlatej tretre v Ostrave otestoval BMW Z4, v ktorom sa na letisku v Mošnove 
rútil rýchlosťou 240 km/h. Najviac ho uchvátilo zrýchlenie z 0 na 100 km/h pod 4 sekundy. 
Vlani v novembri zasa Bolt navštívil sídlo automobilky Ferrari a na testovacej trati vo Fiorane odjazdil 
niekoľko okruhov v modeloch Ferrari 458 Italia a Ferrari 599 GTB Fiorano. 
Blake, Powell a ani Bolt však nemajú na amerického rapera Jay Z. Podľa hollyscoop.com práve on vlastní 
najdrahší automobil zo všetkých svetových celebrít – dvojmiestne športové kupé Maybach Excelero za 8 
miliónov dolárov s výkonom 700 koní, rýchlosťou 351 km/h a spotrebou „iba“ 50 litrov na 100 km... 
 
USAIN BOLT 
VEK: 25 ROKOV 
OSOBNÝ REKORD NA 100 m: 9,58 
RÝCHLOSŤ BEHU: 37,58 km/h 
AUTOMOBIL: Nissan GT-R R-35 (478 až 530 koní) 
MAXIMÁLNA RÝCHLOSŤ: 313 km/h 
MOTOR: 3,8-litrový 
CENA (ORIENTAČNE): 90 000 – 200 000 eur (verzia Egoist) 
 
ASAFA POWELL 
VEK: 29 ROKOV 
OSOBNÝ REKORD NA 100 m: 9,72 
RÝCHLOSŤ BEHU: 37,04 km/h 
AUTOMOBIL: Mercedes Black Series CLK C63 AMG (575 koní) 
MAXIMÁLNA RÝCHLOSŤ: 300 km/ h 



MOTOR: 6,3-litrový 
CENA (ORIENTAČNE): 115 500 EUR (základná verzia) 
 
YOHAN BLAKE 
VEK: 22 ROKOV 
OSOBNÝ REKORD NA 100 m: 9,82 
RÝCHLOSŤ BEHU: 36,66 km/h 
AUTOMOBIL: Hyundai Veloster Turbo (208 koní) 
MAXIMÁLNA RÝCHLOSŤ: 201 km/h (bežná verzia) 
MOTOR: 1,6-litrový 
CENA (ORIENTAČNE): od 19 000 EUR 
  
Moreirová so šesťmesačným dištancom 
Portugalská bežkyňa Sara Moreirová mala na MS v Dägu pozitívny test na metyexaneamín 
  
LISABON 26. decembra (SITA) - Portugalská atlétka Sara Moreirová dostala od národnej federácie trest 
v podobe zastavenia činnosti na šesť mesiacov. Moreirová mala na majstrovstvách sveta 2011 v kórejskom 
Dägu pozitívny dopingový test na stimulant metylexaneamín. Pred disciplinárnou komisiou nedokázala 
vysvetliť, ako sa do jej tela táto zakázaná látka dostala. Keďže sankcia má spätnú platnosť od septembra, 
Moreirová chce stihnúť už halové MS v tureckom Istanbule (9. - 11. marca 2012), na ktorých sa hodlá 
predstaviť v behu na 3000 m. 
  
Vlašičová a Kostelič športovcami roka v Chorvátsku 
Vlašičová piatykrát chorvátskou športovkyňou roka, Kostelič vyhral anketu tretíkrát 
  
ZÁHREB 24. decembra (SITA, AFP) - Dvojnásobná majsterka Európy v skoku do výšky Blanka Vlašičová 
a majster sveta v zjazdovom lyžovaní Ivica Kostelič sa stali chorvátskymi športovcami roka 2011. Do 
tradičnej ankety sa v Chorvátsku zapojilo takmer 360 športových novinárov. Dvadsaťosemročná Vlašičová 
vybojovala na svetovom šampionáte v atletike v Dägu striebro, keď prekonala na druhý pokus latku vo výške 
203 cm. Tridsaťdvaročný Kostelič sa stal celkovým víťazom Svetového pohára, získal aj malý glóbus za 
prvenstvo v hodnotení slalomu. Vlašičová anketu vyhrala piatykrát, Kostelič tretí. 
  
Dopingová hriešnička Whiteová sa vydala za manažéra 
Známy rakúsky atletický manažér Robert Wagner sa zosobášil s bývalou americkou šprintérkou 
Kelli Whiteovou 
  
MONTE CARLO 24. decembra (SITA) - Známy rakúsky atletický manažér Robert Wagner sa zosobášil s 
bývalou americkou šprintérkou Kelli Whiteovou. V súčasnosti 34-ročná Američanka pôvodne zvíťazila na 
svetovom šampionáte v Paríži v roku 2003 na 100 i 200 m, ale o dvanásť mesiacov neskôr prišla o všetky 
svoje medaily a výkony dosiahnuté po 15. decembri 2000. Dôvodom bolo užívanie zakázaných látok (THG, 
EPO, modafinil), ktoré získavala z neslávne známeho kalifornského laboratória BALCO. 
  
Rakúšanke Pumperovej hrozí dištanc za doping 
Rakúske médiá informovali, že vytrvalkyňa Susanna Pumperová má opäť problém s dopingom 
  
VIEDEŇ 24. decembra (SITA) - Rakúske médiá informovali, že vytrvalkyňa Susanna Pumperová má opäť 
problém s dopingom. Štyridsaťjedenročná bežkyňa zvíťazila v októbri na maratóne v Bregenzi časom 
2:38:24 h. Ak sa informácie o jej pozitívnom dopingovom teste potvrdia, hrozí jej doživotný dištanc, pretože 
v rokoch 2008 - 2010 si už odpykala dvojročný zákaz činnosti. 
  
Žrdkárka Murerová športovkyňou roka v Brazílii 
Výsledky ankiet o najlepších atlétov roka (alebo športovcov roka) v rôznych krajinách 
  
BRATISLAVA 24. decembra (SITA) - Výsledky ankiet o najlepších atlétov roka (alebo športovcov roka) v 
rôznych krajinách: 
   RAKÚSKO: V zmiešanom internetovom hlasovaní verejnosti a expertov zvíťazili strednotratiar Andreas 
Vojta a prekážkarka na 100 m Beate Schrottová. 
   BRAZÍLIA: Majsterku sveta v skoku o žrdi Fabianu Murerovú vyhlásili za najlepšiu športovkyňu v krajine. 



   FRANCÚZSKO: V ankete magazínu Athlé zvolili za Atléta roka 2011 šprintéra Christopha Lemaitra (5505 
bodov) pred žrdkárom Renaudom Lavilleniem (3545) a šprintérom Jimmym Vicautom (3527). Ďalšie tri 
priečky obsadili stípliar Mahiedine Mekhissi Benabbad (2141), trojskokan Teddy Tamgho (1199) a chodec 
Yohan Diniz (879). Najlepšie žena - šprintérka Myriam Soumaréová (868) - skončila až deviata.  
   BAHAMY: Národná federácia vyhlásila za Atléta roka 2011 bronzového výškara z MS v Dägu Trevora 
Barryho. 
   VENZUELA: Prvenstvo v ankete získali u mužov spoločne stípliar José Peňa (1. na Panamerických hrách) 
a míliar Eduard Villanueva (8. vo finále na 1500 m na MS), u žien bola najlepšia chodkyňa Milangela 
Rosalesová, druhá na juhoamerickom šampionáte. 
   ŠVAJČIARSKO: V kombinácii internetového hlasovania a hlasovania expertov sú švajčiarskymi 
jednotkami prekážkarka Lisa Urechová a šprintér Reto Amaru Schenkel. 
   KANADA: Atlétom roka sa sa stal vicemajster sveta z Dägu vo vrhu guľou a víťaz Panamerických hier 
Dylan Armstrong. 
  
Indovia potrestali sedem dopingových hriešnikov 
Indické bežkyne na 400 m majú zastavenú činnosť do júna - júla budúceho roku, ich šance 
kvalifikovať sa do Londýna sú minimálne 
  
   NAÍ DILLÍ 23. decembra (SITA, AFP) - Šiestim indickým atlétkam na jeden rok zastavili súťažnú 
činnosť za doping, čím sa rapídne znížili ich šance kvalifikovať sa na olympijské hry 2012 v Londýne. Bez 
výnimky ide o bežkyne na 400 m, z nich tri sa postarali o triumf indickej štafety na vlaňajších Hrách 
Commonwealthu v Naí Dillí aj na Ázijských hrách v Kuang-čou - Ašwini Akkunjiová, Mandeep Kaurová a Sini 
Joseová. 
   Zvyšnú trojicu tvoria Tiana Maryová Thomasová, Jauna Murmuová a Prijanka Panwarová. Všetky užívali 
látky na podporu rastu svalovej hmoty. Akkunjiová, Joseová a Panwarová brali methandienón, Murmuová a 
Maryová Thomasová epimetándiol a Kaurová bežnejší stanozolol. Pozitívne ich testovali v júni až júli 2011, 
trest má spätnú platnosť od tohto termínu. Za bežných okolností by dostali dvojročný dištanc, ale podľa 
Národnej antidopingovej agentúry im nedokázali úmysel. Ich ukrajinského trénera Jurija Ogorodnika 
prepustili už v júli. Najväčšou olympijskou nádejou bola spomedzi potrestaných bežkýň Akkunjiová, ktorá 
vyhrala na vlaňajších Ázijských hrách v Kuang-čou 400 m prekážok. 
   India neskôr oznámila aj dvojročný trest pre skokana do diaľky Harikrišnana Muralidharana. 
  
Isinbajevová začne v hale 21. januára vo Volgograde 
Majsterka sveta, olympijská šampiónka a svetová rekordérka v skoku o žrdi Jelena 
Isinbajevová začne halovú sezónu 2012 v domácom prostredí 
  
   VOLGOGRAD 22. decembra (SITA) - Majsterka sveta, olympijská šampiónka a svetová rekordérka v 
skoku o žrdi Jelena Isinbajevová začne halovú sezónu 2012 v domácom prostredí na medzinárodnom 
mítingu vo Volgograde 21. januára. Vo svojom rodnom meste bude súťažiť po desaťročnej pauze, naposledy 
tam skákala v roku 2002. 
  
Legendárny Lee Evans na operáciu mozgu 
Lee Evans na operáciu mozgu 
  
   SAN JOSE 23. decembra (SITA) - Legendárny štvorstovkár Lee Evans, olympijský víťaz z Mexika 1968 
a dlhoročný svetový rekordér v tejto disciplíne, sa podľa amerických médií podrobí operácii mozgu, kde mu 
objavili nádor. Šesťdesiattriročný Evans zlepšil svetový rekord na 400 m časom 43,86 sekundy na OH 1968 a 
jeho čas prekonal až o 20 rokov neskôr jeho krajan Harry Butch Reynolds 
  
Farah predstihol aj Bolta 
Britský magazín Athletics Weekly vyhlásil za najlepšieho svetového atléta v roku 2011 
britského vytrvalca Mo Faraha 
  
   LONDÝN 22. decembra (SITA) - Britský magazín Athletics Weekly vyhlásil za najlepšieho svetového 
atléta v roku 2011 britského vytrvalca Mo Faraha, ktorý na MS v Dägu zvíťazil na 5000 m a na dvojnásobnej 
trati získal striebro. Až za ním skončil jamajský superšprintér Usain Bolt (na MS 1. na 200 m a na 4 x 100 m) 
a tretia priečka patrila majstrovi sveta na 400 m Kiranimu Jamesovi z Grenady. Atlétkou roka sa podľa 
Athletics Weekly stala suverénka sezóny v behu na 100 m prekážok Sally Pearsonová z Austrálie pred 



svetovou šampiónkou na 5000 a 10 000 m Keňankou Vivian Cheruiyotovou a novozélandskou guliarkou 
Valerie Adamsovou. 
  
V novembri najlepší v Európe Félixová a Röthlin 
Európskymi atlétmi mesiaca november sa stali vytrvalci 
  
   LAUSANNE 23. decembra (SITA) - Európskymi atlétmi mesiaca november sa stali vytrvalci. V kategórii 
žien Portugalčanka Ana Dulce Félixová a Viktor Röthlin zo Švajčiarska. Félixová bola na Newyorskom 
maratóne v osobnom rekorde 2:25:40 h štvrtá a najlepšia z európskych bežkýň. Maratónsky majster Európy 
bol v New Yorku tiež najlepší z Európanov, na 11. miesto potreboval čas 2:12:26 
  
Dvojročný dištanc pre bývalú svetovú šampiónku Blockovú 
Bývalá majsterka sveta v šprintoch Žanna Blocková dostala od Ukrajinskej atletickej federácie 
dvojročný zákaz činnosti 
  
KYJEV 22. decembra (SITA) - Bývalá majsterka sveta v šprintoch Žanna Blocková dostala od Ukrajinskej 
atletickej federácie dvojročný zákaz činnosti, ktorý začal plynúť od 16. októbra 2011. Ukrajinka, ktorá od 
roku 2001 žije v USA, porušila antidopingové pravidlá ešte v rokoch 2002 - 2003. Trest pre majsterku sveta 
na 200 m v roku 1997, na 100 m v roku 2001 a na 60 m v hale v roku 2003 je iba formálny, lebo Blocková 
už ukončila kariéru. Naposledy súťažila v roku 2006. 
  
Kvitová Športovcom roka 2011 v Česku  
Tenistku Petru Kvitovú v stredu večer v Prahe vyhlásili za najlepšiu športovkyňu v Česku v roku 
2011  
  
PRAHA 21. decembra (SITA, Mediafax) - Tohtoročnú wimbledonskú víťazku Petru Kvitovú vyhlásili v 
stredu v pražskom hoteli Hilton za Športovca roka 2011 v Českej republike. Dvadsaťjedenročná tenistka 
dosiahla mimoriadne výsledky v tomto kalendárnom roku. Druhá hráčka aktuálneho svetového rebríčka WTA 
okrem spomenutého triumfu na londýnskej tráve zvíťazila aj na Turnaji majsteriek v Istanbule, bola členkou 
víťazného družstva Česka v Pohári federácie a stala sa majsterkou sveta podľa Medzinárodnej tenisovej 
federácie (ITF) v roku 2011. 
   V ankete Klubu športových novinárov dostala víťazná Kvitová 2424 bodov, druhý skončil majster sveta i 
Európy v horskej cyklistike Jaroslav Kulhavý (1688 b), tretia bola obhajkyňa prvenstva rýchlokorčuliarka 
Martina Sáblíková (1420 b).  
   Medzi kolektívmi zvíťazil ženský tenisový tím, ktorý v zložení Petra Kvitová, Lucie Šafářová, Lucie Hradecká 
a Květa Peschkeová triumfoval v Pohári federácie. Na druhej pozícii skončili futbalisti Viktorie Plzeň, bronzová 
priečka patrila reprezentačnému tímu hokejistov ČR.  
   Do siene slávy sa v roku 2011 dostal legendárny tenista Jan Kodeš, ktorý dostal Cenu Emila Zátopka.  
   Výsledky ankety KŠN Športovec roka 2011 v Česku:  
   Jednotlivci: 1. Petra Kvitová (tenis) 2424 bodov, 2. Jaroslav Kulhavý (horská cyklistika) 1688, 3. Martina 
Sáblíková (rychlokorčuľovanie) 1420, 4. Miroslava Knapková (veslovanie) 1388, 5. Jaromír Jágr (ľadový 
hokej) 1326, 6. Zdeněk Štybar (cyklokros) 1269, 7. Tomáš Berdych (tenis) 1191, 8. Barbora Špotáková 
(atletika) 1017, 9. Ondřej Synek (veslovanie) 1003, 10. Petr Čech (futbal) 848 
   Kolektívy: 1. Tenistky ČR 651 bodov, 2. Futbalisti FC Viktoria Plzeň 475, 3. Hokejisti ČR 360 
  
Gillov najlepší svetový výkon histórie medzi 17-ročnými 
Gillovo ďalšie zlepšenie 
  
NORTH SHORE 20. decembra (SITA) - Austrálsky guliarsky supertalent a majster sveta v kategórii do 17 
rokov Jacko Gill zlepšil svoj najlepší svetový výkon histórie 5-kilogramovým náčiním výkonom 24,45 m. Svoje 
vlastné svetové maximum z júlových MS "17“ vo francúzskom Lille zlepšil o 10 cm. Gill, ktorý dovŕšil 17 
rokov v utorok 20. decembra, potom vyhral aj súťaž vo vrhu seniorskou guľou vážiacou 7,26 kg, keď 
dosiahol solídnych 20,07 m. 
  
Harting pod tlakom, rozišiel sa aj s priateľkou 
Majster sveta v hode diskom Robert Harting má problémy 
  



BERLÍN 20. decembra (SITA) - Majster sveta v hode diskom Robert Harting v rozhovore pre nemecký 
Bild am Sonntag priznal, že je na pokraji tzv. vyhorenia. Nemecký atlét tvrdí, že je pod neustálym tlakom, 
aby si udržal pozíciu svetovej jednotky. Tento tlak stále stúpa. Negatívne na jeho pohodu vplýva aj rozchod s 
dlhoročnou priateľkou. Harting sa netají tým, že z tejto zložitej situácie mu pomáha odborník a postupne sa 
začína cítiť lepšie. 
  
Kros IAAF v Bruseli pre Isaiaha Koecha 
Výsledky zo sveta atletiky 
  
BRATISLAVA 20. decembra (SITA) - Výsledky zo sveta atletiky: 
BRUSEL - Kros IAAF - muži (10,5 km): 1. I. Koech (Keňa) 32:32, 2. A. Bekele (Bel.) 33:17, 3. G. Kirui 
(Keňa) 33:19,... 7. Lebiď (Ukr.) 34:10 (9-násobný majster Európy), ženy (6 km): 1. C. Chepkwonyová 21:17, 
2. Kipyegonová (obe Keňa) 21:18, 3. A. Beleteová (Et.) 21:25 
HOUILLES - 40. ročník krosu Corrida de Houilles - muži (10 km): 1. Soi (Keňa) 28:17, 2. I. Merga (Et.) 
28:18, 3. Mukundi (Keňa) 28:22, ženy (10 km): 1. Muriukiová (Keňa) 31:29, 2. Gebruová (Et.) 32:06, 3. 
Incertiová (Tal.) 32:08 
VENTA DE BANOS - 32. ročník krosu - muži (10,6 km): 1. Ph. Limo (Keňa) 31:57, 2. Lamdassem 32:18, 
3. Ch. Martínez (obaja Šp.) 32:26, ženy (6,8 km): 1. Jepletingová (Keňa) 22:47, 2. Ejaffiniová(Tal.) 22:48, 3. 
Checová (Šp.) 23:20 
HOFU - Maratón - muži: 1. Bat-Ochir (Mong.) 2:11:56, ženy: 1. Jošimacuová (Jap.) 2:44:28 
KISUMU - Maratón - muži: 1. J. Biwott (Keňa) 2:13:41, ženy: 1. Mogaková (Keňa) 2:38:00 
TCHAJ-PEJ - Maratón - muži: 1. Adhane (Et.) 2:10:24 - traťový rekord, ženy: 1. Kipropová (Keňa) 2:27:36 
- traťový rekord 
PISA - Maratón - muži: 1. Gur (Biel.) 2:20:14, ženy: 1. Malyševová (Rus.) 2:50:38 
  
Tamgho dostal ročný dištanc, polovica s podmienkou 
Disciplinárna komisia FFA potrestala trojskokana Teddyho Tamgha 
  
PARÍŽ 20. decembra (SITA) - Halový majster sveta a halový svetový rekordér v trojskoku Teddy Tamgho 
dostal ročný dištanc za konflikt s nemenovanou kolegyňou. Čo presne sa v októbri na tréningovom pobyte v 
južnom Francúzsku stalo, nie je známe, podľa niektorých zdrojov išlo o ostrú slovnú hádku. Potrestala ho 
disciplinárna komisia Francúzskej atletickej federácie (FFA). Dištanc začal platiť v novembri a polovica z neho 
má iba podmienečný charakter. "Suspendovaný je na dvanásť mesiacov s platnosťou od novembra, 
na šesť mesiacov sa vzťahuje podmienka. Tamgho zaplatí pokutu 1500 eur a odslúži 50 hodín 
verejnoprospešných prác," referoval hovorca federácie a dodal, že hriešnik svoje správanie oľutoval a 
trest prijal. 
Tamgho mal podobný incident už v roku 2008, vďaka podmienke nepríde o účasť na olympijských hrách 
2012. Momentálne sa pripravuje na Floride. 
  
IAAF uznala Makauov svetový rekord v maratóne 
Medzinárodná asociácia atletických federácií (IAAF) ratifikovala dva svetové rekordy kenského 
vytrvalca Patricka Makaua 
  
MONTE CARLO 20. decembra (SITA) - Medzinárodná asociácia atletických federácií (IAAF) ratifikovala 
dva svetové rekordy kenského vytrvalca Patricka Makaua, s ktorým si minulý týždeň zatrénoval v Nairobi 
počas služobnej cesty vo východnej Afrike aj slovenský minister zahraničných vecí Mikuláš Dzuridnda. 
Od utorka definitívne platí Makauov svetový rekord v maratóne 2:03:38 h, ktorý dosiahol 25. septembra 
2011 v Berlíne. Doterajšie maximum 2:03:59 h patrilo legendárnemu Hailemu Gebrselassiemu tiež z 
Berlínskeho maratónu, ale spred troch rokov. Patrick Makau v medzičase na 30 km zlepšil v Berlíne aj 
Etiópčanov svetový rekord v behu na 30 km na ceste. Nové maximum má hodnotu 1:27:38 h, predošlé bolo 
o 11 sekúnd slabšie. 
  
Ak budem zdravý, nik ma nezdolá 
Boltov tréner GLEN MILLS tvrdí, že Usain môže na OH 2012 zažiariť viac ako v Pekingu či 
Berlíne 
  



BRATISLAVA 20. decembra (ŠPORT) - Šprintér Usain Bolt vraj dokáže na budúci rok na olympijských 
hrách v Londýne ešte parádnejšie kúsky ako na pred tromi rokmi v Pekingu či na majstrovstvách sveta v 
Berlíne, kde na stovke i dvojstovke utvoril svetové rekordy ako keby z inej galaxie. 
„Môže byť lepší ako v Pekingu i v Berlíne, ale veľký otáznik je londýnske počasie. Jedine z toho 
mám trochu obavy. Ale ak bude príjemne teplo, potom môže byť Usain ešte lepší ako na 
predošlej olympiáde či berlínskom svetovom šampionáte,“ vyhlásil Boltov kouč Glen Mills v 
rozhovore pre denník London Evening Standard. 
Dvadsaťpäťročný jamajský šprintérsky zázrak v novembri pripustil, že do svojho zvyčajného repertoáru – 
100, 200 a 4 x 100 m – možno v Londýne 2012 zaradí aj štafetu na 4 x 400 m.  
Tréner Mills nie je proti, ale na veci sa pozerá realisticky: „Štart vo štvrťkárskej štafete je síce 
Usainovo želanie, ale musíme brať ohľad na to, ako sa rozhodne vedenie našej atletickej 
asociácie po národnej kvalifikácii. V hre je príliš veľa faktorov, ktoré ovplyvnia nomináciu. 
Usain však v kvalifikácii štvorstovku naisto nepobeží.“ 
Napriek tomu si Boltov kouč myslí, že budúcnosť jeho zverenca nie je v najkratšom šprinte, ale skôr na 
dvojstovke či štvorstovke.  
„Má všetky predpoklady, aby z neho bol špičkový bežec na 400 metrov. Chýba mu však 
prirodzená chuť venovať sa tejto disciplíne a mať ju rád,“ upozornil Glen Mills. „Tvrdo na sebe 
pracuje, aby sa zlepšil v šprintoch, ale štvorstovka zatiaľ nie je pre neho. Ak už nebude rýchly, 
potom bude prechod na 400 m možno riešením. Azda si potom štvorstovku obľúbi.“ 
Pred londýnskou olympiádou však určite nijaká zmena nenastane. Bolt kedysi vyhlásil, že sa chce stať 
legendou. Ak v Londýne obháji tri pekinské zlaté medaily, pokojne môže oznámiť, že misia je splnená. 
Pre muža, ktorý v rokoch 2008 a 2009 suverénne kraľoval svetovému šprintu a aj najväčších súperov 
zdolával rozdielom triedy, však obhajoba úspechov z Pekingu 2008 nebude jednoduché sústo. Vlani prehral 
na stovke s Američanom Tysonom Gayom, v tomto roku víťazil len tesne a pre pokazený štart prišiel v 
najkratšom šprinte o titul majstra sveta. Stovku na MS v Dägu vyhral jeho krajan Yohan Blake a zdá sa, že 
práve tento mladík bude v olympijskom roku pre Usaina Bolta najväčšia hrozba. Na 100 m sa zlepšil na 9,82 
a na 200 m časom 19,26 iba o 7 stotín zaostal za Boltovým famóznym svetovým rekordom z MS 2009 v 
Berlíne. 
„Yohan so mnou trénoval v uplynulých troch rokoch a stále som tvrdil, že je čertovsky rýchly. 
Na tréningoch ma neraz preháňal a mal som čo robiť, aby som mu stačil. Nikdy nevylučujem, že 
niektorý súper môže byť pre mňa vážna hrozba. Nikoho nepodceňujem, ale ak budem zdravý, 
len ťažko ma niekto zdolá,“ povedal nedávno Bolt v rozhovore pre denník The Times of India. 
  
GREENE BOLTOVI NEVERÍ 
Bývalý majster sveta, svetový rekordér a olympijský víťaz na 100 m zo Sydney 2000 Maurice Greene si 
myslí, že Yohan Blake na OH 2012 porazí Bolta. „Ak budú súťažiť tak ako v tomto roku, víťaz bude 
Blake. Je majster sveta, jeho sebavedomie stále stúpa a dokonca vraj už začína byť 
dominantnou osobou v Millsovej šprintérskej tréningovej skupine. Usain má problémy vo 
vyrovnaných pretekoch. Ak bude také aj londýnske finále na 100 metrov, potom s Blakom 
prehrá,“ povedal Američan pre BBC Radio 5 Live. 
  
Vo Francúzsku míting špeciálne len pre ženy 
V Eaubonne špeciálny ženský halový míting 
  
EAUBONNE 18. decembra (SITA) - Vo Francúzsku sa 16. februára 2012 chystá niečo špeciálne. Halový 
atletický míting v Eaubonne s názvom Femina du Val d'Oise bude určený iba pre ženy. Organizátori plánujú 
súťaže v deviatich disciplínach. Ambasádorkou podujatia je majsterka Európy v behu na 200 m Myriam 
Soumaréová. 
  
Svetový rekordér Tamgho pred disciplinárku 
Trojskokanský rekordér Tamgho má problém 
  
PARÍŽ 18. decembra (SITA) - Halový majster sveta a a halový svetový rekordér v trojskoku Teddy 
Tamgho sa pripravuje na olympijskú sezónu momentálne na Floride v USA. Na budúci týždeň sa však vráti 
do Francúzska, kde bude musieť vysvetľovať svoje počínanie pred disciplinárnou komisiou národnej 
asociácie. V októbri počas rehabilitačného sústredenia v Boulourise totiž došlo k ostrej hádke medzi ním a 
nemenovaným atlétom. Tamgho mal podobný incident už v roku 2008. 
  



Ruská kráska sa dohodla s IMG Worldwide 
Spoločnosť IMG Worldwide podpísala zmluvu s ruskou diaľkarkou Dariou Klišinovou 
  
MOSKVA 17. decembra (SITA) - Spoločnosť IMG Worldwide podpísala zmluvu s ruskou diaľkarkou 
Dariou Klišinovou a bude ju zastupovať v oblasti marketingu a sponzorstva vo všetkých oblastiach. V USA ju 
bude zastupovať Olivier van Lindonk a v Európe Alexej Nikolajev, v oblasti vybavovania jej štartov na 
mítingoch bude jej manažérom Sergej Šemigon. Ruská kráska sa v tomto roku na ME do 22 rokov v Ostrave, 
kde získala zlato, zlepšila na 705 cm. Na MS v Dägu obsadila siedmu priečku. Klišinová už má uzavreté 
viacročné kontrakty s firmami Nike a Red Bull. 
  
Lemaitre v hale len dvakrát, na ME 100 a 4 x 100 m 
Lemaitrove plány v roku 2012 
  
AIX-LES-BAINS 17. decembra (SITA) - Trojnásobný majster Európy v šprintoch z Barcelony 2010 a 
najrýchlejší muž starého kontinentu Christophe Lemaitre oznámil, že v halovej sezóne 2012 má v pláne iba 
dva mítingy - v Liévine a Val du Reil. Na júnových ME v Helsinkách bude Francúz štartovať na 100 m a v 
štafete na 4 x 100 m. Inak francúzske šprintérske kvarteto začalo spoločnú prípravu na rok 2012 už v sobotu 
na štvordňovom sústredení a ďalšie bude mať na programe v januári. 
  
V Japonsku Murofuši, v Moldavsku Marghievová a Luchianov 
Atlétom roka 2011 v Japonsku sa stal svetový šampión v hode kladivom Kodži Murofuši 
  
TOKIO/KIŠIŇOV 17. decembra (SITA) - Atlétom roka 2011 v Japonsku sa stal svetový šampión v hode 
kladivom Kodži Murofuši. Cenu za vynikajúce výkony získali vytrvalkyňa Jukiko Akabová a chodec Koičiro 
Morioka. Špeciálne ocenenie za výrazné zlepšenie sa získala maratónkyňa Juki Kawaučiová. 
Atlétmi roka 2011 v Moldavsku sa stali kladivárka Zalina Marghievová a bežec na 3000 m prekážok Ion 
Luchianov. Obaja skončili na svetovom šampionáte v Dägu na 8. Mieste, Marghievová triumfovala ešte na 
Svetovej univerziáde v Šen-čene a vybojovala si aj bronz na zimnom Európskom pohári vo vrhoch. Jej brat 
Serghei sa stal juniorom roka (2. na MEJ v kladive) a ocenenie "Tréner roka 2011" putovalo tiež do rodiny 
Marghievových zásluhou Soslana Marghieva, otca Zaliny i Sergheia 
  
Boltova cesta medzi legendy cez obhajobu pekinských titulov 
Uplynulú sezónu hodnotí Usain Bolt pozitívne 
  
NAÍ DILLÍ 16. decembra (SITA, AFP) - Jamajský šprintér Usain Bolt si vzal do hlavy, že sa zaradí medzi 
legendy svetovej atletiky. Vraj sa mu to podarí iba vtedy, ak budúci rok v Londýne obháji svoje tri tituly 
olympijského víťaza z Pekingu 2008. "Chcem sa stať legendou tohto športu a obhajoba zlatých 
medailí mi v tom určite pomôže," vyhlásil 25-ročný svetový rekordér na 100 a 200 m pre Times of India. 
Bolt vpadol do veľkej atletiky ako blesk z jasného neba, na OH v Pekingu získal všetky tri zlaté medaily - na 
100 a 200 m a v štafete na 4x100 m - v nových svetových rekordoch. O rok na MS v Berlíne to v 
individuálnych disciplínach zopakoval, opäť z toho boli tri tituly. Tento tok na šampionáte v Dägu prišlo 
zlyhanie na štarte stovky a Boltovi zostali "iba" dve zlaté medaily - na 200 m a v štafete. Zdalo sa, že časy 
jeho ľahkonohého posúvania ľudských hraníc sú minulosťou. Pred Londýnom nechce o rekordoch ani počuť. 
"Nikdy o nich nehovorím. Mojím cieľom je v prvom rade vyhrávať. Ale ak sa v Londýne vydarí 
počasie, kto vie..." uviedol Bolt a vrátil sa aj k nešťastnému štartu finále na 100 m v Dägu a k celej 
uplynulej predolympijskej sezóne: "Pravidlo je pravidlo a ja ho musím rešpektovať. Po tom, čo sa 
stalo, sa mi ale viac páči to staré. Verím, že sa to viac nezopakuje. Celkovo to však bol dobrý 
rok. Nikto ma nezdolal, z majstrovstiev sveta mám dve zlaté medaily. V štafete sme utvorili 
nový svetový rekord, stal som sa Atlétom roka. Som rád, že sa všetko zaobišlo bez zranenia a 
nič mi nebráni pripravovať sa na Londýn." 
V Dägu vystriedal Bolta na tróne majstra sveta na 100 m jeho krajan a tréningový kolega Yohan Blake, s 
ktorým bude treba rátať aj v Londýne. "Yohan so mnou trénoval uplynulé tri roky, vravel som 
ľuďom, že je veľmi dobrý. Nikdy nevylučujem, že niektorý zo súperov môže byť pre mňa 
hrozbou. Každého beriem vážne. Ale ak budem zdravý, len ťažko ma niekto porazí," zakončil Bolt. 
  
Súd rozhodol o vine Nemeckého olympijského výboru 
Bývalý majster sveta v trojskoku Charles Friedek mal podľa rozhodnutia súdu právo cestovať s 



nemeckým tímom na olympiádu do Pekingu 
  
BERLÍN 15. decembra (SITA, AFP) - Frankfurtský okresný súd rozhodol, že bývalý majster sveta v 
trojskoku Charles Friedek mal právo cestovať s nemeckým tímom na olympijské hry 2008 v Pekingu. Friedek, 
majster sveta z roku 1999, žiada 133 500 eur ako náhradu za to, že sa nezmestil do nominácie napriek 
tomu, že dvakrát splnil vo svojej disciplíne stanovený limit. Súd rozhodol, že výbor bol v tomto prípade 
"vinný" a určí kompenzačnú sumu, ak sa na odškodnení nedohodnú obe strany. "Je to úspech. Ale 
neočakával som iné rozhodnutie," vyjadril sa atlétov právnik Michael Lehner. Iný názor zastáva nemecký 
olympijský výbor. "Je to nepochopiteľné, tento verdikt je v rozpore z predchádzajúcimi platnými 
rozhodnutiami. Odvoláme sa," vyhlásil hovorca výboru Christian Klaue. 
  
Medzi nominovanými na Laureus aj Bolt či Vettel 
Nominácie na Laureus World Sports Awards 2012 
  
LONDÝN 15. decembra (SITA, AP) - Muž s najrýchlejšími nohami na svete a najrýchlejší pilot na štyroch 
kolesách sa budú uchádzať o cenu pre najlepšieho športovca roka Laureus World Sports Awards. Medzi 
nominovanými sú v mužskej kategórii svetový rekordér v behu na 100 a 200 m a dvojnásobný zlatý 
medailista z tohtoročných MS v Atletike Usain Bolt aj dvojnásobný šampión formuly 1 Sebastian Vettel. Na 
vlaňajší úspech Rafaela Nadala však môže nadviazať nový tenisový kráľ Novak Djokovič, ktorý tento rok 
získal tri grandslamové tituly (Australian Open, Wimbledon, US Open), bez šance nie sú ani futbalista FC 
Barcelona a argentínskej reprezentácie Lionel Messi, prvý austrálsky víťaz Tour de France Cadel Evans či 
najužitočnejší hráč tohtoročnej finálovej série play-off basketbalovej NBA Dirk Nowitzki z Dallas Mavericks. Z 
nominovaných už dvakrát zvolili za najlepšieho športovca jamajského šprintéra Usaina Bolta (2009 a 2010) 
Medzi ženami sa o piedestál uchádzajú majsterka sveta na 100 m Carmelita Jeterová z USA, víťazka 
tenisového Wimbledonu Petra Kvitová či taiwanská golfistka Jani Ceng. 
Slávnostné vyhlásenie laureátov bude začiatkom budúceho roka. 
  
Piati Indovia doplatili na doping 
Všetci mali tento rok pozitívny výsledok súťažnej dopingovej kontroly 
  
NAÍ DILLÍ 15. decembra (SITA, AP) - Piatim atlétom zastavila na dva roky súťažnú činnosť Indická 
antidopingová agentúra (NADA). Všetci mali tento rok pozitívny výsledok súťažnej dopingovej kontroly. 
Tresty dostali šprintér Hemant Kirulkar (zakázaná látka oxandrolón), kladivár Gaurav Bhardwaj (nandrolón), 
vytrvalec Boya Madhusudhan (stanozalol), guliar Budhisatava Banerjee (metylhexanamín) a oštepárka 
Megha Pardešiová (stanozalol). 
  
Bývalý nigérijský šprintér Bada zomrel vo veku 42 rokov 
Prezident zväzu Solomon Ogba potvrdil, že Bada naposledy vydýchol v pondelok v Lagose, 
príčiny jeho smrti však zatiaľ nie sú známe 
  
LAGOS 13. decembra (SITA, AP) - Atletická federácie Nigérie oznámila, že bývalý olympijský medailista a 
halový svetový šampión Sunday Bada zomrel vo veku 42 rokov. Prezident zväzu Solomon Ogba potvrdil, že 
Bada naposledy vydýchol v pondelok v Lagose, príčiny jeho smrti však zatiaľ nie sú známe. Bada pracoval 
ako technický riaditeľ národnej federácie, na zdravotné problémy sa vraj nesťažoval. Bývalý šprintér získal 
striebro v štafete na 4x400 m v Sydney 2000. Na štyristovke triumfoval v roku 1997 na halovom svetovom 
šampionáte v Paríži. 
  
Španielka Onyiaová s druhým dvojročným zákazom činnosti 
Španielska prekážkarka Josephine Onyiaová opäť užívala doping 
  
MADRID 13. decembra (SITA, AFP) - Španielsku prekážkarku Josephinu Onyiaovú potrestala národná 
atletická federácia (RFEA) zákazom činnosti na dva roky, dôvodom je jej už druhý pozitívny dopingový nález. 
V utorok to potvrdila Medzinárodná asociácia atletických federácií (IAAF). 
Dvadsaťpäťročnú rodáčku z Nigérie testovali pozitívne na stimulant a povzbudzujúci anabolický prostriedok, 
v roku 2008 ju RFEA očistila od porušenia dopingových pravidiel. IAAF však podala dve odvolania na 
Športový arbitrážny súd (CAS). "IAAF dostala od RFEA dokumenty o predbežnej suspendácii 
Onyiaovej na dva roky 22. novembra. Prípad je vo fáze revízie a IAAF má 45 kalendárnych dní 



na podanie odvolania. Ak k nemu nedôjde, Onyiaová bude môcť znova súťažiť 3. augusta 
2013," uviedol hovorca IAAF. 
  
Powell plánuje štart na mítingu v Birminghame 
Asafa Powell naposledy štartoval pod strechou v sezóne 2004 
  
LONDÝN 13. decembra (SITA, AFP) - Jamajský šprintér Asafa Powell plánuje v rámci prípravy na 
olympijské hry v Londýne 2012 štart na budúcoročnom februárovom halovom mítingu v anglickom 
Birminghame. Dvadsaťdeväťročný bývalý držiteľ svetového rekordu na 100 m naposledy štartoval pod 
strechou v sezóne 2004. "Už dlho som nesúťažil v hale, som z toho naozaj nadšený. S trénerom 
sme hovorili o príprave na olympiádu a myslíme si, že sezóna v hale bude pre mňa ideálna," 
skonštatoval Powell, ktorý pre zranenie slabín prišiel o účasť na tohtoročných MS v kórejskom Dägu. 
Spoločne s krajankou Veronicou Campbellovou-Brownovou budú 28. januára 2012 hviezdami halového 
atletického mítingu US Open v Madison Square Garden v New Yorku, ktorý je náhradou za tradičné Millrose 
Games. 
  
Do projektu CzechRun chcú pritiahnuť aj slovenských bežcov 
V Česku v roku 2012 seriál bežeckých pretekov CzechRun 
  
PRAHA 13. decembra (SITA) - Rovnako ako na Slovensku, aj v Česku zažíva behanie boom, stáva sa 
životným štýlom. Dopyt po akciách neustále rastie a organizátori najväčších bežeckých udalostí v ČR spojili 
sily do projektu RunCzech. Bežeckú ligu založili s úmyslom vytvoriť najväčšiu sériu podujatí pre amatérskych 
športovcov v strednej Európe. Prostredníctvom pretekov chcú pozvať aj bežcov zo Slovenska a z ďalších 
krajín k spoznávaniu Českej republiky. 
RunCzech je celoročný bežecký program, ktorý ponúka preteky na rôzne vzdialenosti. Tri hlavné podujatia 
budú v českej metropole - Pražský polmaratón (31. marca 2012), Pražský medzinárodný maratón (13. mája 
2012) a Grand Prix Praha (8. septembra 2012). Súčasťou seriálu budú aj polmaratóny v Olomouci (23. júna 
2012), Ústí nad Labem (16. septembra 2012) a nový polmaratón v Českých Budějoviciach (9. júna 2012). V 
rámci podujatí sa uskutočnia aj behy na kratšie vzdialenosti. V ďalších dvoch rokoch pribudnú do seriálu ešte 
behy vo dvoch ďalších mestách. V roku 2011 štartovalo na podujatiach RunCzech 1113 bežcov zo Slovenska, 
najviac 462 na pražskom polmaratóne. 
Za každé preteky dostanú bežci body, ich počet bude zodpovedať počtu a náročnosti pretekov. Konečné 
poradie zostavia podľa výsledkov, ale aj podľa profesií, pohlaví, vekových skupín. Organizátori RunCzech 
rátajú na všetkých behoch s účasťou 80-tisíc bežcov. "Sú to výborne zorganizované bežecké podujatia 
so skvelou atmosférou. Bežec si napríklad v Prahe užije atmosféru, mesto i samotné preteky. 
Každý si nájde svoju výkonnostnú úroveň, na trati nezostáva osamotený. Pre Slovákov je to 
jedna z možností, ako sa vrátiť späť do Čiech,“ uviedol bývalý česko-slovenský reprezentant v atletike 
Róbert Štefko. 
  
Bolt naprázdno, v Jamajke najlepší Blake a Campbellová 
Najlepšími jamajskými atlétmi roka 2011 sa stali šprintéri - u mužov Yohan Blake a u žien 
Veronica Campbellová-Brownová 
  
KINGSTON 11. decembra (SITA) - Najlepšími jamajskými atlétmi roka 2011 sa stali šprintéri - u mužov 
Yohan Blake a u žien Veronica Campbellová-Brownová. Za trénera roka vyhlásili Glena Millsa, šéfkouča klubu 
Racers TC, kde sa pripravuje nielen Blake, ale aj svetový rekordér a olympijský šampión na 100 i 200 m 
Usain Bolt. Dvadsaťjedenročný Blake získal v tomto roku titul majstra sveta na 100 m, na 200 m dosiahol 
druhý najlepší čas v histórii 19,26 sekundy (iba o 7 stotín za svetovým rekordom U. Bolta) a bol člen víťaznej 
štafety Jamajky na 4 x 100 m na MS v Dägu, ktorá utvorila svetový rekord 37,04. Dvadsaťdeväťročná 
Campbellová-Brownová po dvoch strieborných medailách získala na 200 m na MS konečne zlato, na stovke a 
v štafete na 4 x 100 m pridala ešte striebro. 
  
Maratón v Castellóne pre Španiela Castilleja (2:10:08) 
Výsledky zo sveta atletiky 
  
BRATISLAVA 11. decembra (SITA) - Výsledky zo sveta atletiky: 
CASTELLÓN - 2. Ročník maratónu - muži: 1. Castillejo (Šp.) 2:10:08, 2. D. Kemboi (Keňa) 2:13:51, 3. 
Galan (Šp.) 2:15:37, ženy: J. Jelagatová 2:28:34, 2. Veigová 2:32:27, 3. Rosová (obe Šp.) 2:33:12. 



REGGIO EMILIA - 16. ročník maratónu - muži: 1. Mokraji (Mar.) 2:12:29 - traťový rekord, 2. T. Kovács 
(Maď.) 2:14:23, 3. N. Biwott (Keňa) 2:14:59, ženy: Patelliová (Tal.) 2:36:18. 
ZÜRICH - 35. ročník Silvestrovského behu - muži (8,8 km): 1. Paul Kipkorir (Keňa) 25:23,0, ženy (6,3 
km): 1. C. Chepkwonyová (Keňa) 20:22,2. 
SION - 43. ročník cestného behu - muži (7 km): 1. Mbishei (Keňa) 19:25,0, ženy (5 km): 1. C. 
Chepkwonyová (Keňa) 15:51,2. 
MELBOURNE - Chodecký šampionát Austrálie - muži, 50 km: 1. Tallent 3:49:33, 2. Deakes 3:50:34, 3. 
Erickson 3:51:58, 4. Rayson 3:57:55, ženy - 20 km: 1. Lambleová 1:32:06, 2. Leeová (šetci Aus.) 1:33:09. 
MELBOURNE - Míting vonku (Zátopkova desiatka) - muži, 10 000 m: E. Bett 27:39,33, Karoki 
27:40,11, Kogo (všetci Keňa) 27:50,50, ženy - 10 000 m: J. Chepkiruiová 31:26,10, E. Chebetová (obe 
Keňa) 31:30,22, 3. Brichaceková (Aus.) 33:02,55. 
MANHATTAN - Halový míting - muži, 60 m prek.: Faulk 7,67, výška: Kynard (obaja USA) 231. 
ORLEANS - Halový míting - ženy, žrď: H. Bleasdalová (V. Brit.) 471 - národný rekord, 2. Boslaková (Fr.) 
451, muži: Mesnil (Fr.) 541. 
COLLEGE STATION - Halový míting - muži, 60 m: Silmon (USA) 6,68. 
  
Na ME v krose triumfy A. Bekeleho a Brittonovej 
18. ME v krose vo Velenje: Ukrajinec Lebiď desiaty titul nezískal, preteky nedokončil 
  
VELENJE 11. decembra (SITA) - Víťazom súťaže mužov na 18. majstrovstvách Európy v krose v 
slovinskom Velenje sa stal Atelaw Bekele z Belgicka, ktorý na 9,87 km dlhej trati videol od samého začiatku a 
odoalal aj záverečnému ataku svojich najväčších súperov. Päť sekúnd za 24-ročným rodákom z Etiópie, ktorý 
žije v Belgicku od svojich 16 rokov, finišoval Španiel Ayad Lamdassem, ktorý zopakoval svoje minuloročné 
umiestnenie. Bronz si vybojoval José Rocha z Portugalska. Ten bol doteraz na krosových ME najlepšie šiesty 
v roku 2009. 
Obhajca titulu a 9-násobný majster Európy Ukrajinec Sergej Lebiď preteky nedokončil. Ostáva však jediný, 
kto absolvoval všetky doterajšie kontinentálne krosové šampionáty. Nový majster Európy Bekele skončil vlani 
v Albufeire až na 54. mieste, predvlani získal bronz v kategórii do 22 rokov. V aktuálnej sezóne triumfoval v 
krose EA v belgickom Roeselare. Jeho osobný rekord na 5000 m je 13:43,20 min. V tímovej súťaži obhájili 
zlato Francúzi, aj keď vlani štvrtý Meftah preteky vzdal.  
V súťaži žien kraľovala 27-ročná Írka Fionnuala Brittonová, ktorá od začiatku udávala tempo na čele vedúcej 
skupiny a k rozhodujúcemu "trháku" sa odhodlala v záverečnom okruhu. Veľmi sústredene bežiaca 
Brittonová, ktorá skončila vlani v Albufeire štvrtá, sa prvý raz usmiala až v cieľovej rovinke, keď už bolo isté, 
že striebru z ME 2006 v kategórii do 22 rokov jej pribudne seniorské zlato. Írka sa na dráhe venuje behu na 
3000 m prekážok, na MS 2007 i na ME 2010 sa prebojovala do finále (12., resp. 11. miesto). 
Striebro si vybojovala vlani bronzová Ana Dulce Félixová z Portugalska a bronz Britka Gemma Steelová, 
pričom britský tím získal titul v súťaži družstiev. Jedna z veľkých favoritiek, vlaňajšia vicemajsterka Európy 
Binnaz Usluová, nedeľňajší kros vo Velenje nedokončila a prišla o šancu stať sa prvou vytrvalkyňou, ktorá na 
ME zvíťazila vo všetkých troch kategóriách (v roku 2004 bola prvá medzi juniorkami, v roku 2006 medzi 
ženami do 22 rokov). 
Najúspešnejšou krajinou ME 2011 v krose sa stala Veľká Británia s bilanciou 6 zlatých, 5 strieborných a 1 
bronzová medaila pred Francúzskom (2 - 0 - 2) a Ruskom (1 - 2 - 1). Slovensko na šampionáte nemalo 
zastúpenie. 
 
Výsledky: 
Muži (9,87 km, v cieli 73 zo 76 na štarte): 1. Atelaw Bekele (Bel.) 29:15 min, 2. Ayad Lamdassem (Šp.) 
29:20, 3. José Rocha (Portug.) 29:21, 4. Hassan Chahdi (Fr.) 29:22, 5. Joseph Sweeney (Ír.) 29:23, 6. Javier 
Guerra (Šp.) 29:24. 
Družstvá: 1. Francúzsko (Chahdi, Amdouni, Benhari, Malaty) 34, 2. V. Británia (Vernon, McLeod, Walsh, 
Draper) 59, 3. Španielsko (Lamdassem, J. Guerra, Serrano, Aakaou) 67, 4. Portugalsko 76, 5. Taliansko 84, 
6. Írsko 116. 
Ženy (8,17 km, v cieli 49 z 54 na štarte): 1. Fionnuala Brittonová (Ír.) 25:55 min, 2. Ana Dulce Félixová 
(Portug.) 26:02, 3. Gemma Steelová (V. Brit.) 26:04, 4. Nadia Ejjafiniová (Tal.) 26:13, 5. Adrienne 
Herzogová (Hol.) 26:34, 6. Sophie Duaretová (FR.) 26:36. 
Družstvá: 1. V. Británia (Steelová, Murrayová, Bleasdaleová, Bakerová) 42, 2. Porugalsko (Félixová, 
Carneirová, Rosová, A. Diasová) 51, 3. Nemecko (Restleová, Mockenhauptová, Dreierová, Hahnová) 83, 4. 
Francúzsko 83, 5. Rumunsko 88, 6. Taliansko 101. 
Muži do 22 rokov (8,17 km, v cieli 97 z 98 na štarte): 1. Florian Carvalho (Fr.) 23:44 min, 2. James 
Wilkinson (V. Brit.) 23:47, 3. Sondre Nordstad Moen (Nór.) 23:48. 
Družstvá: 1. Nórsko (Moen, Buraas, Ingebrigtsen, Flöysatd) 59, 2. V. Británia 76, 3. Francúzsko 94. 



Ženy do 22 rokov (6,07 km, v cieli 42 zo 43 na štarte): 1. Emma Pallantová 19:57 min, 2. Naomi 
Taschimowitzová (obe V. Brit.) 20:02, 3. Corinna Harrerová (Nem.) 20:03. 
Družstvá: 1. V. Británia (Pallantová, Taschimowitzová, Twellová, Walkerová) 14, 2. Nemecko 41, 3. 
Portugalsko 77. 
Juniori (6,07 km, v cieli 109 zo 114 na štarte): 1. Ilgizar Safiulin (Rus.) 17:49 min, 2. Richard 
Goodman (V. Brit.) 17:51, 3. Vladimir Nikitin (Rus.) 17:51. 
Družstvá: 1. V. Británia (Goodman, Hay, Clements, Fleming) 30, 2. Rusko 60, 3. Francúzsko 103. 
Juniorky (3,97 km, v cieli 92 z 93 na štarte): 1. Emelie Gorecká (V. Brit.) 13:13 min, 2. Ioana Doagová 
(Rum.) 13:14, 3. Amela Terzičová (Srb.) 13:22. 
Družstvá: 1. V. Británia (Gorecká, Gummowová, Kerseyová, Holtová) 40, 2. Rusko 43, 3. Nemecko 50. 
  
Lebiď sa na ME v krose pokúsi o desiaty titul 
Na 18. ME v krose vo Velenje bez slovenských reprezentantov 
  
VELENJE 9. decembra (SITA) - Ukrajinec Sergij Lebiď sa v nedeľu na 18. majstrovstvách Európy v krose 
v slovinskom Velenje pokúsi o malý zázrak. Tridsaťšesťročný vytrvalec, ktorý štartoval na všetkých 
doterajších kontinentálnych krosových šampionátoch od premiéry tohto podujatia v roku 1994, bude bojovať 
už o svoj desiaty titul a trinástu medailu. Lebiď prvý raz zvíťazil v roku 1998, potom päťkrát za sebou (2001, 
2002, 2003, 2004, 2005) a ešte aj v rokoch 2007, 2008 a 2010. V zbierke má ešte jedno striebro (2000) a 
dva bronzy (1997, 2009). 
Ukrajincovi najväčší súperi na 9,87 km dlhej trati budú 24-ročný Belgičan etiópskeho pôvodu Atelaw Bekele, 
vicemajster Európy 2010 Ayad Lamdassem zo Španielska, vlani štvrtý Francúz Abellatif Meftah (s kolegami 
obhajuje prvenstvo v tímovej súťaži), kvalitné výbery poslali do Velenje aj Briti, Portugalci a Taliani (De Nard 
štartuje 14. raz). 
Na štarte krosu žien na 8,17 km chýba obhajkyňa titulu Jessica Augustová z Portugalska, ktorá sa ešte 
zotavuje z novembrového maratónu v New Yorku. Keďže nebeží nijaká predchádzajúca víťazka krosových 
ME, v súťaži žien pribudne do zoznamu šampiónok naisto nové meno. 
V štartovej listine však figuruje trojica, ktorá vlani v Albufeire dobehla hneď za Augustovou - Binnaz Usluová 
z Turecka, ďalšia portugalská bežkyňa Dulce Félixová a Írka Fionnuala Brittonová. Podľa odborníkov má 
najväčšie šance 26-ročná turecká rekordérka na 3000 m prekážok (9:24,06) Usluová, ktorá na MS v Dägu 
skončila v stípli siedma. Keďže v roku 2004 získala juniorský titul a o dva roky neskôr titul v kategórii do 22 
rokov, má šancu stať sa prvou krosárkou, ktorá triumfuje vo všetkých  
Nebezpečná bude Dulce Félixová, ktorá si na Newyorskom maratóne zlepšila 6. novembra osobný rekord na 
výborných 2:25:40 h a o dva týždne neskôr triumfovala v krose EA v portugalskej Amore. 
Vo všetkých šiestich kategóriách (juniori, do 22 rokov, dospelí) sa na 18. ME v krose prihlásilo rekordných 
489 vytrvalcov z 33 krajín. Doterajšie maximum bolo 468 v roku 2008, v počte krajín vedie šampionát v 
Albufeire v roku 2010 s 34 štátmi.  
Žiaľ, vo Velenje chýba Slovensko. Hoci je dejisko blízko a cestovné náklady by boli minimálne, Slovenský 
atletický zväz nenominoval nikoho. Dôvod: nik nesplnil pomerne prísne nominačné kritériá. Vlani v Albufeire 
štartovala Katarína Berešová, v kategórii žien skončila zo 49 vytrvalkýň na 36. mieste. 
  
Program XVIII. ME v krose v slovinskom Velenje (11. 12. 2011): 
10.45 juniorky (3,97 km, prihlásených 94) 
11.25 juniori (6,07 km, 113) 
12.05 ženy do 22 rokov (6,07 km, 47) 
12.50 muži do 22 rokov (8,17 km, 101) 
13.40 ženy (8,17 km, 57) 
14.30 muži (9,87 km, 77) 
Obhajcovia titulov z Albufeiry 2010 
Ženy: Jessica Augustová (Portug.)... 36. Katarína Bérešová (SR/TJ Obal servis Košice), družstvá: Portugalsko 
(Augustová, Félixová, Barrosová, Moreirová), muži: Sergij Lebiď (Ukr.), družstvá: Francúzsko (Meftah, 
Amdouni, Benhari, El Himer), ženy do 22 rokov: Meryem Erdoganová (Tur.), družstvá: V. Británia 
(Pallantová, Grayová, Pidgeonová, Waldronová), muži do 22 rokov: Hassan Chahdi (Fr.), družstvá: Írsko 
(McCarthy, O´Neill, Mulhare, Rooney), juniorky: Charlotte Purdueová (V. Brit.), družstvá: V. Británia 
(Purdueová, Gorecká, Partridgová, Gummowová), juniori: Abdelaziz Merzougui (Šp.), družstvá: V. Británia 
(Saunders, Hay, McDonnell, Combs). 
  



Lavillenie si zlomil ruku 
Francúzskemu žrdkárovi sa pri skoku zlomila tyč 
  
PARÍŽ 7. decembra (SITA, AP) - Francúzsky skokan o žrdi Renaud Lavillenie sa musí podrobiť operácii 
ľavej ruky, ktorú si zlomil na tréningu. Francúzska atletická federácia informovala, že Lavillenie utrpel 
zranenie, keď sa mu pri skoku jeho tyč zlomila na tri časti. Bronzový medailista z augustových MS v 
kórejskom Dägu (skočil tam 585 cm) absolvuje chirurgický zákrok už v stredu. 
  
Na Balkáne najlepší Lalovová a Avan 
Vo viacerých krajinách už vyhlásili svojich najlepších atlétov za výkony v roku 2011 
  
BRATISLAVA 7. decembra (SITA) - Vo viacerých krajinách už vyhlásili svojich najlepších atlétov za 
výkony v roku 2011. Ponúkame prehľad: 
GRÉCKO: V kategórii mužov zvíťazil piaty z MS v Dägu výškar Dimitrios Hondroukokis, medzi ženami bola 
najlepšia žrdkárka Nikolia Kiriakopoulouová, ktorá v dägskom finále obsadila 8. priečku. 
BULHARSKO: V spoločnej ankete oboch pohlaví triumfovala šiesta z behu na 400 m prekážok na MS 2011 
Vania Stambolovová s 335 bodmi pred šprintérkou Ivet Lalovovou, finalistkou z Dägu na 100 m (330 b.) a 
výškarom Viktorom Ninovom (223 b.). Stambolovová zvíťazila tretí raz v kariére. 
ESTÓNSKO: Atletickým kráľom sa stal vicemajster sveta v hode diskom Gerd Kanter, kráľovnou výškarka 
Anna Iljustsenková, ktorá v letnej sezóne zlepšila národný rekord na 196 cm a v Dägu skončila vo finále 
dvanásta. 
BALKÁN: Za najlepších atlétov na Balkáne zvolili bulharskú šprintérku Lalovovú (7. na 100 m na MS 2011) a 
tureckého oštepára Fatiha Avana, ktorý zvíťazil na Svetovej univerziáde a získal striebro na ME do 22 rokov. 
V tejto kategórii prevzali na Balkáne ocenenia srbský desaťbojár Mihai Dudas (6. na MS 2011) a majsterka 
Európy do 22 rokov v hode kladivom Bianca Perieová z Rumunska. 
  
Boltov manažér dementoval Usainovu pomoc kriketistom 
Indické médiá priniesli nedávno zaujímavú informáciu: Bolt vraj trénuje kriketistov 
  
NAÍ DILLÍ 7. decembra (SITA) - Indické médiá priniesli nedávno zaujímavú informáciu. Svetový rekordér 
v šprintoch Usain Bolt vraj pomáha indickej reprezentácii v krikete. Senzácia však trvala len krátko. 
Jamajčanov manažér Ricky Simms správy o Boltovej spolupráci s kriketistami dementoval a vyhlásil, že ide 
iba o výmysly médií. 
  
Hellebautovej premiéra 28. januára v Antverpách 
Olympijská víťazka z Pekingu 2008 v skoku do výšky Tia Hellebautová absolvuje ďalší návrat 
do vrcholovej atletiky 28. januára 
  
BRUSEL 7. decembra (SITA) - Olympijská víťazka z Pekingu 2008 v skoku do výšky Tia Hellebautová 
absolvuje ďalší návrat do vrcholovej atletiky 28. januára 2012 na výškarskom mítingu v belgických 
Antverpách. Jej motivácia je čo najskôr splniť olympijský limit 195 cm. Ako je známe, belgickej výškarke sa 
vo februári 2011 narodila dcérka Saartje. Hellebautová prvýkrát ukončila kariéru v decembri 2008, vlani vo 
februári však oznámila, že bude opäť súťažiť. Na ME 2010 v Barcelone potom obsadila 5. miesto výkonom 
197 cm, čo bolo jej maximum v uplynulom roku. Vzápätí oznámila, že je znovu tehotná. 
  
Vojna sa skončila, Líbyjčania opäť trénujú 
Po upokojení situácie v krajine a ukončení občianskej vojny sa vrátili do tréningového procesu 
aj líbyjskí atléti 
  
TRIPOLIS 7. decembra (SITA) - Po upokojení situácie v krajine a ukončení občianskej vojny sa vrátili do 
tréningového procesu aj líbyjskí atléti. So serióznym tréningom znovu začal aj africký šampión 2010 v behu 
na 400 m Mohamed Khawaja, ktorý sa môže pochváliť excelentným osobným rekordom 44,98 sekundy. V 
tomto roku sa mu na Afrických hrách v Mapute nedarilo, na 400 m dosiahol slabých 48,66, čo zdôvodnil 
nedostatočným tréningom. 
  
Britský šprintér sa dal do dražby v snahe získať sponzora 
James Ellington hľadá sponzora na prípravu na OH 2012 do Londýna 
  



LONDÝN 7. decembra (SITA, AFP) - Britský športovec sa snaží zúfalo nájsť sponzorov, ktorí by mu 
pomohli dostať sa na olympijské hry do Londýna, a to aj prostredníctvom internetového gigantu eBay. Víťaz 
dražby o šprintéra Jamesa Ellingtona získa právo umiestniť svoju reklamu na oblečenie športovca pre 
tréningy a mediálne výstupy pred olympijskými hrami 2012 a po ich skončení. "Dal som sa na eBay s 
cieľom získať sponzora. V súčasnosti nemám žiadneho komerčného partnera, hľadal som 
možnosti, ako vzbudiť záujem o seba zo strany firiem," povedal Ellington. 
Dvadsaťšesťročný Ellington sa vrátil v uplynulej sezóne na trate po štvorročnom boji so zraneniami a jeho 
čas 20,52 na 200 m je najrýchlejším britským v roku na podujatiach nižšej úrovne.  
Sponzorov doteraz odrádzal rad Ellingtonových zranení. Šprintér, ktorý tiež súťaží na 100 m a v štafetách, 
potrebuje podľa vlastných slov 30-tisíc libier (34 900 eur) na pokrytie svojich životných a tréningových 
nákladov, aby sa vyrovnal rivalom v boji o miestenku. "Som momentálne zdravý, čo ukázal aj 
posledný rok. Pravdepodobne som jedna z najväčších šprintérskych nádejí našej krajiny pre 
budúci rok. Ak sa chcem naplno pripravovať na olympijské hry, nemôžem mať riadnu prácu. 
Nemám financie na všetko," povedal Ellington. Aukcia o atléta sa začala v stredu o polnoci a vyvolávacia 
cena bola 30-tisíc libier. 
  
Gillove najlepšie svetové výkony v guli 
Výborný Gill, zlepšil najlepšie svetové guliarske výkony do 16 a 17 rokov 
  
NORTH SHORE 6. decembra (SITA) - Guliarsky supertalent Jacko Gill zlepšil v pondelok v 
novozélandskom North Shore najlepší svetový výkon histórie vo vrhu guľou vážiaciou 7,26 kg (seniorská 
hmotnosť) v kategórii 16 a 17-ročných z 20,01 na 20,38 m. Ešte stále len 16-ročný Novozélanďan zároveň 
splnil aj B-limit na OH 2012 v Londýne. V ďalších pretekoch potom dosiahol Gill juniorským náčiním (6 kg) 
druhý najlepší výkon histórie 22,31 m (rekord patrí Nemcovi Storlovi - 22,73 m), no v kategórii 16 a 17-
ročných je to najlepší výsledok v histórii. 
  
Na maratónoch v USA kenské triumfy 
Výsledky zo sveta atletiky 
  
BRATISLAVA 6. decembra (SITA) - Výsledky zo sveta atletiky: 
LAS VEGAS - Maratón - muži: Omae (Keňa) 2:29:12, ženy: Erdélyiová (Maď.) 2:49:36, polmaratón - muži: 
Houseworth (USA) 1:03:12, ženy: Willisová (Aus.) 1:10:40. 
DALLAS - Maratón - muži: Itati (Keňa) 2:17:21, ženy: Sergejevová (Rus.) 2:35:18. 
SACRAMENTO - Maratón - muži: Monyenye (Keňa) 2:11:50, Bak (USA) 2:14:17, Mutinda (Keňa) 2:14:53, 
ženy: Abrhaová 2:33:40, A. Asfawová (obe Et.), Olaruová (Rum.) 2:37:13. 
NAGASAKI - Míting - ženy, 5000 m: Chepyegová (Keňa) 15:21,08. 
KUMAMOTO - Cestný beh na 10 míľ - muži: Mathathi 46:20, Mwangi (obaja Keňa) 47:05, Iwai (Jap.) 
47:08. 
JOKOHAMA - Míting - muži, 5000 m: P. Tanui 13:18,52, Waweru 13:18,62, J. Ndiku (všetci Keňa) 
13:19,04.  
BELO HORIZONTE - Cestný beh na 17,8 km - muži: B. Kosgei (Keňa) 53:09, ženy: N. Jepkosgeiová (Keňa) 
1:02:41. 
  
Radcliffovú nominovali na jej piate olympijské hry 
Paula Radcliffová v siedmom nebi, ide na svoje piate olympijské hry 
  
LONDÝN 6. decembra (SITA, AFP) - Veľká Británia bude mať tretieho atléta, ktorý sa zúčastní na piatich 
olympijských hrách. Po utorkovom potvrdení nominácie na maratónske behy pre Londýn 2012 sa otvorila 
cesta k tejto méte Paule Radcliffovej. Tridsaťsedemročná držiteľka svetového rekordu v tejto disciplíne sa 
pokúsi splniť si svoj sen o olympijskom zlate po boku Mary Jamauchiovej. V mužskom štartovom poli by mal 
figurovať Scott Overall. Ide o vôbec prvých jednotlivcov, ktorých Briti nominovali spomedzi atlétov. Spolu s 
nimi dostali istotu jedenásti jachtári a piati boxeri. "Reprezentovať svoju vlasť na domácich 
olympijských hrách je niečo mimoriadne. Som v siedmom nebi z toho, že ma vybrali. Mala som 
radosť, že sa mi podarilo splniť v Berlíne limit, mohla som sa sústrediť na prípravu. Teraz ju 
budem ladiť smerom k Londýnu," povedala maratónska majsterka sveta z Helsínk 2005, ktorej však 
stále chýba olympijský kov. 
Z britských atlétov majú po päť olympijských účastí na konte oštepárka Tessa Sandersonová a chodec Chris 
Maddocks. Sandersonová ich absolvovala dokonca až šesť. 
  



Makau a V. Cheruiytová najlepší v Keni v roku 2011 
Za najlepších atlétov Kene v roku 2011 zvolili vytrvalcov Patricka Makaua a Vivian 
Cheruyiotovú 
  
NAIROBI 5. decembra (SITA) - Za najlepších atlétov Kene v roku 2011 zvolili vytrvalcov Patricka Makaua 
a Vivian Cheruyiotovú. Dvadsaťšesťročný Makau skončil na jar tretí na Londýnskom maratóne (2:05:45 h), 
no 25. septembra na maratóne v Berlíne zlepšil svetový rekord Haileho Gebrselassieho z Etiópie časom 
2:03:38 h o 21 sekúnd. Dvadsaťosemročná Cheruiyotová sa v roku 2011 vyznamenala ziskom troch titulov 
majsterky sveta. V marci zvíťazila na MS v krose v španielskej Punta Umbrii a na prelome augusta a 
septembra si na MS v Dägu vybojovala zlato v behoch na 5000 i 10 000 m. V letnej sezóne si na oboch 
tratiach zlepšila i osobné rekordy (14:20,89 na 5000 m, 30:48,98 na 10 000 m). 
  
Maratón v Šanghaji vyhral Keňan Kimutai 
Výsledky zo sveta atletiky 
  
BRATISLAVA 5. decembra (SITA) - Výsledky zo sveta atletiky: 
ŠANGHAJ - Maratón - muži: 1. W. Kimutai (Keňa) 2:10:21, ženy: 1. Kebelušová (Et.) 2:24:09 - traťový 
rekord, polmaratón: 1. Kinukawová (Jap.) 1:10:22. 
SINGAPUR - Maratón - muži: 1. Mungara (Keňa) 2:14:33, ženy: 1. I. Jerotichová (Keňa) 2:36:41. 
PUNE - Maratón - muži: 1. Regasa (Et.) 2:16:57, polmaratón - ženy: 1. Mutwová (Keňa) 1:12:29. 
FUKUOKA - 65. ročník maratónu mužov: 1. Ndambiri 2:07:36 (debut), 2. Mwangi (Jobaja Keňa) 2:08:38, 3. 
Kawauči (Jap.) 2:09:57. 
MACAU - Maratón - muži: 1. Chemlany 2:12:49, 2. Kiplimo (obaja Keňa) 2:12:53, 3. Gemeda (Et.) 2:12:59, 
ženy: 1. Chesireová (Keňa), 2. Gelawová (Et.) 2:31:48, 3. Nyansikerová (Keňa) 2:32:27,... 6. 
Damancevičová (Biel.) 2:35:57 (víťazka tohtoročného MMM). 
HEERENBERG - 16. ročník cestného behu na 15 km - muži: 1. Ph. Langat (Keňa) 42:43, ženy: 1. 
Afeworková (Et.) 49:17.  
ALCOBENDAS - Kros - muži (10,1 km): 1. K. Tadese (Erit.) 30:10, 2. Ebuya 30:13, 3. Macharinyang (obaja 
Keňa) 30:33, ženy (5,9 km): 1. Jepletingová (Keňa) 20:06, 2. Gošuová (Et.) 20:11, 3. Checová (Šp.) 20:28. 
  
Víťazom maratónu vo Fukuoke Keňan Ndambiri 
Výsledky nedeľňajšieho mužského maratónu v japonskej Fukuoke 
  
FUKUOKA 4. decembra (SITA, AFP) - Výsledky nedeľňajšieho mužského maratónu v japonskej Fukuoke: 
1. Josphat Muchiri Ndambiri (Keňa) 2:07:36 h, 2. James Mwangi Macharia (Keňa) 2:08:38, 3. Juki Kawauči 
(Jap.) 2:09:57, 4. Masato Imai (Jap.) 2:10:32, 5. Dmitrij Safronov (Rus.) 2:11:29, 6. Kazuhiro Maeda (Jap.) 
2:11:46 
  
Bielorusi sú späť, rozčúlený Charfreitag 
Dopingoví hriešnici VADIM DEVIATOVSKIJ a IVAN TICHON ohlásili návrat na atletickú scénu 
  
BRATISLAVA 3. decembra (ŠPORT) - Už mal mať dávno doživotne od atletiky pokoj, no chce štartovať 
nielen na OH 2012 v Londýne, ale aj o štyri roky neskôr v Riu de Janeiro. Bieloruský kladivár, dopingový 
hriešnik Vadim Deviatovskij, ohlásil po trojročnej pauze návrat na atletickú scénu. 
„Vôbec sa mi to nepáči a som presvedčený, že podobný názor majú aj ostatní kladivári. Je 
naozaj neuveriteľné, že sa mohlo toto stať. Už mal mať dávno doživotný dištanc,“ reagoval na 
Bielorusov návrat európsky šampión z Barcelony 2010 Libor Charfreitag. 
Čo tak nášho rekordéra rozčúlilo? Deviatovskij a jeho krajan Ivan Tichon mali 17. augusta 2008 vo finále na 
OH v Pekingu, kde získali striebro a bronz, pozitívny dopingový test na testosterón. Exekutíva MOV preto v 
decembri 2008 rozhodla, že Bielorusi musia medaily vrátiť. Medzinárodná asociácia atletických federácií 
(IAAF) vzápätí zmenila výsledky pekinského kladivárskeho finále. 
Striebro dodatočne získal pôvodne štvrtý Maďar Pars, bronz Japonec Murofuši a o dve priečky na 6. miesto 
sa posunul aj náš kladivár. Slovenský olympijský výbor dokonca Charfreitagovi za posun z ôsmeho na šiestu 
priečku doplatil rozdiel 50-tisíc korún. 
Všetko sa zdalo byť jasné ako facka. Tichon dostal dvojročný a Deviatovskij doživotný dištanc, keďže išlo už 
o jeho druhé zlyhanie. Lenže príbeh bieloruských „bohatierov“ sa neskončil. Obaja sa dušovali, že nebrali nič 
zakázané a na začiatku roku 2009 sa preto obrátili na Športový arbitrážny súd (CAS).  



Vypočúvanie sa ťahalo mesiace až kým sa 10. júna 2010 nerozletel do sveta šokujúci verdikt: MOV musí 
Tichonovi a Deviatovskému vrátiť olympijské medaily! Dôvod? Pochybenie v procese antidopingovej 
kontroly, ktorá nebola v súlade so štandardmi.  
CAS poukázal na fakt, že ten istý analytik jedného laboratória nemal vykonávať test A-vzorky a súčasne B-
vzorky toho istého športovca. CAS pritom zdôraznil, že rozhodnutie o vrátení medailí nemožno interpretovať 
tak, že ide o oslobodenie športovcov od toho, že užili testosterón... 
„Načo sú potom dopingové skúšky,“ zúril Pars, ktorý klesol opäť na 4. miesto. Generálny sekretár 
Maďarského atletického zväzu Márton Gyulai označil kauzu bieloruských kladivárov za najväčší podvod vo 
svete športu v poslednom období. Ale nepomohol si. Deviatovskij a aj Tichon od pekinského finále nesúťažili, 
obaja však opäť trénujú a myslia na londýnske hry.  
Libor Charfreitag, ktorý sa na olympijskú sezónu pripravuje v Dallase, ešte aj teraz krúti nad verdiktom CAS 
nespokojne hlavou: „Je zaujímavé, že takúto amatérsku chybu spravil niekto v akreditovanom 
olympijskom laboratóriu. Vzorky oboch Bielorusov sú doteraz k dispozícii a nech by ich 
analyzoval ktokoľvek, vždy budú pozitívne. Zaráža ma, že môžu ďalej súťažiť a to len pre 
takúto banálnu medzierku v pravidlách. Neostáva nám ostatným nič iné, iba sa s tým zmieriť a 
zdolať ich čistým spôsobom.“ 
  
Dohoda IAAF s Britskou antidopingovou agentúrou 
Vedenie IAAF vo štvrtok dosiahlo dohodu s Britskou antidopingovou agentúrou o 
výmeneinformácií o testovaní športovcov pred budúcoročnými OH v Londýne 
  
LONDÝN 1. decembra (SITA, AP) - Vedenie Medzinárodnej asociácie atletických federácií (IAAF) vo 
štvrtok dosiahlo dohodu s Britskou antidopingovou agentúrou o výmene informácií o testovaní športovcov 
pred budúcoročnými OH v Londýne. Obidve organizácie budú zdieľať údaje z biologických pasov, ktoré 
monitorujú krvný profil športovcov a prípadné odchýlky indikujú možnosť použitia zakázaných látok. Podľa 
Britskej antidopingovej agentúry dohoda pomôže v boji s neželanou súčasťou športu. Prezident IAAF Lamine 
Diack uviedol, že podpis zmluvy je "ďalším krokom k dlhodobej spolupráci s britskými zložkami v boji proti 
dopingu v atletike, ktorý naberá na vážnosti pred blížiacou sa londýnskou olympiádou". 
  
Powell a Campbellová-Brownová 28. januára v New Yorku 
Dvadsaťdeväťročný Powell naposledy štartoval pod strechou v sezóne 2004 
  
NEW YORK 1. decembra (SITA, AFP) - Jamajskí šprintéri Asafa Powell a Veronica Campbellová-
Brownová budú 28. januára hviezdami halového atletického mítingu US Open v Madison Square Garden v 
New Yorku, ktorý je náhradou za tradičné Millrose Games. Predznamenala to americká asociácia USA Track 
and Field. Spomenutí bežci sa predstavia na najkratších tratiach. 
   Dvadsaťdeväťročný Powell je bývalým držiteľom svetového rekordu na 100 m, naposledy štartoval pod 
strechou v sezóne 2004. Do New Yorku sa vráti premiérovo od roku 2009. Pre zranenie slabín prišiel o účasť 
na tohtoročných MS v kórejskom Dägu a chce stihnúť marcový halový svetový šampionát v Istanbule. 
Rovesníčka Campbellová-Brownová triumfovala na 200 m na OH 2004 v Aténach aj 2008 v Pekingu a je 
úradujúcou halovou majsterkou sveta na 60 m z katarskej Dauhy. 
  
Na Morave opäť hviezdny ruský výškar Uchov 
Moravské výškarské turné sa v januári 2012 uskutoční už ôsmy raz, znovu skáče aj Rus Ivan 
Uchov 
  
BRATISLAVA 1. decembra (SITA) - Moravské výškarské turné sa v roku 2012 uskutoční už ôsmy raz. 
Skákať sa bude najprv 27. - 28. 1. v Hustopečiach na juhu Moravy na 13. ročníku Hustopečského skákání a 
druhý diel je naplánovaný na 30. 1. v Třinci na 20. ročníku Beskydskej latky. 
   Kvalita je na tomto turné nastavená veľmi vysoko. Ruský skokanský zázrak Ivan Uchov v roku 2011 v 
Hustopečiach reálne atakoval halový svetový rekord. V halovej sezóne zostal nezdolaný a dvakrát skočil 
výkon roka 238 cm (Hustopeče a Banská Bystrica).  
   Ivan Uchov: "Som rád, že môžem začať svoju sezónu už tradične v Hustopečiach - je to jedna z mojich 
najobľúbenejších hál. Verím, že latka bude ku mne zhovievavejšia ako vlani pri pokusoch o svetový halový 
rekord. No a rád by som ponúkol aj kvalitné finále seriálu, rekord v Třinci 234 cm by sa ďalšieho ročníka už 
dočkať nemal." 
   Jeho hlavní súperi budú česká jednotka Jaroslav Bába (vlani strieborný na HME) a dvaja medailisti z MS v 
juhokórejskom Dägu, strieborný Rus Alexej Dmitrik (zlepšil sa v lete 2011 na 236 cm) a bronzový Bahamčan 
Trevor Barry (vlani začínal na Morave svoju skvelú sezónu ako málo známy skokan). Uchova čaká už šiesty 



štart v seriáli. Je halový majster Európy 2009 a 2011, halový majster sveta 2010 a víťaz Diamantovej ligy 
2010.  
   V ženskej kategórii bude hlavná favoritka Ruska Svetlana Školinová s osobným rekordom rovné dva metre 
(štvrtá z HME a piata z MS). Aj ju ako Uchova trénuje olympijský víťaz zo Sydney 2000 Sergej Kľugin.  
   Svetlana Školinová: "Verím, že moravský seriál bude pre mňa tým správnym štartom do olympijského 
roka, na konci ktorého by som rada mala medailu z Londýna. V Hustopečiach chcem obhájiť prvenstvo a 
skúsiť prekonať aj rekord pretekov." 
   Ruskú blondínku vyzve rekordérka USA (205 cm) Chaunte Howardová-Loweová, ktorá návrat po materskej 
prestávke zaznamená práve na českom území. Ďalej budú štartovať ázijská šampiónka Marina Aitovová z 
Kazachstanu (199 cm) a ruský talent Maria Kučinová. Práve ona skočila v roku 2011 v Třinci 197 cm, čo je 
dnes základný juniorský svetový halový rekord, keďže od 1. 1. 2012 začína IAAF uznávať oficiálne juniorské 
svetové halové rekordy.  
   Moravské turné je tradične aj miesto, kde sa odrážajú do svetovej atletiky nastupujúce mená. Tentoraz 
predstavia organizátori najlepšieho juniora 2011, majstra Európy v tejto kategórii Rusa Nikitu Aniščenkova, 
ktorý ako jediný skokan do 19 rokov v roku 2011 prekonal 230 cm. Exotickým účastníkom bude Darwin 
Edwards z karibského ostrova Sv. Lucia, ktorý sa zlepšil v kvalifikácii na MS v Dägu na 231 cm. 
   Za víťazstvo na každom dieli turné je 1000 dolárov a rovnako aj celková prémia, ktorú získajú muž i žena s 
najlepším súčtom výkonov na oboch podujatiach. 
   Beskydská latka: 
   Rekordy mítingu: 234 Uchov (Rus.) 2010 - 201 Blanka Vlašičová (Chor.) 2010 
   Hustopečské skákání: 
   Rekordy mítingu: 238 Uchov (Rus.) 2010 2011 - 200 Ariane Friedrichová (Nem.) 2009 
  


